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Ata da vigésima (20ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. 

Aos vinte (20) dias do mês de dezembro (12) do ano de dois mil e vinte e um (2021); 

Às dezessete horas e dez minutos (17:10hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a 

chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva Santos, 

Elias Lugão Britto, Eduardo Gomes, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral 

Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de 

Souza e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos 

que se colocassem de pé, para que o Vereador Elias fizesse leitura Bíblica. Foi 

entregue uma placa de homenagem referente à Moção de Aplausos para a 1ª Igreja 

Batista de Jerônimo Monteiro, em que os Vereadores Leneandro, Everaldo, Matheus e 

Eduardo fizeram seus agradecimentos. Em votação a Ata da Decima Nona Sessão 

Ordinária do dia 06/12/2021, não havendo nenhuma manifestação a Ata foi 

aprovada por unanimidade. Na sequência solicitou a secretária auxiliar para 

proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: PROJETO DE 

LEI EXECUTIVO Nº 024/2021 – PODER EXECUTIVO -  CONCESSÃO DE 

ABONO AOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO BÁSICA DA REDE 

MUNICIPAL DE ENSINO, NA FORMA QUE ESPECÍFICA. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 032/2021 –VEREADOR  EVERALDO ALVES RODRIGUES 

E ELIAS LUGÃO BRITTO – INSTITUI O “DIA DO AGRICULTOR”  NO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, NO DIA 28 DE JULHO.PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 007/2021 – MESA DIRETORA – REGULAMENTA USO DE 

VEICULO OFICIAL DO PODER LEGISLATIVO DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.EMENDA ADITIVA E 

MODIFICATIVA AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 007/2021 – 

VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA E THIAGO BERNARDO DE SOUZA –ADICIONA E MODIFICA O 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 007/2021, ARTIGO 9º, DE AUTORIA DA MESA 

DIRETORA.REQUERIMENTO Nº 009/2021 –VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – ANU – REQUER A VOSSA EXCELÊNCIA NOS TERMOS 

REGIMENTAISA INCLUSÃO NA PAUTA PARA TRAMITAÇÃO URGENTE DO 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 024/2021 (CONCESSÃO DE ABONO AOS 

PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO BÁSICA DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO, 

NA FORMA QUE ESPECIFICA.MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 035/2021 – 

VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA E JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA  – MOÇÃO DE APLAUSOS AO 

PADRE PEDRO FÉLIX BASSANI.INDICAÇÃO Nº 210/2021 – 
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VEREADORESELIAS LUGÃO BRITTO E EVERALDO ALVES CABRAL  -  

SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE VIABILIZE 

JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDÊNCIAS PARA QUE POSSA FAZER 

POÇOS ARTESIANOS PARA AS COMUNIDADES RURAIS E PARA AS 

PESSOAS DE BAIXA RENDA DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 211/2021 – 

VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA E THIAGO BERNARDO DE SOUZA -  SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

PARAQUE SEJA FEITA A PODA DAS ARVORES DO NOSSO MUNICIPIO. 

INDICAÇÃO Nº 212/2021 – VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE 

VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PARA QUE POSSA ENSAIBRAR 

E SE POSSIVEL UTILIZAR O REVSOL NAS COMUNIDADES DE BARRA 

LIMPA, SANTA BARBARA, MORRO ALTO, GIRONDA, RANCHARIA, 

CÓREGO DO MEIO, VISTA ALEGRE, SERRO, JACUTINDA E CÓRREGO DA 

ONÇA. INDICAÇÃO Nº 213/2021 – VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE SEJA 

CONCEDIDO A REVISÃO GERAL ANUAL AOS SERVIDORES PÚBLICOS 

DESTA MUNICIPALIDADE, EXCLUINDO OWS AGENTES POLITICOS. 

INDICAÇÃO Nº 214/2021 – VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, PARA QUE SEJA 

ESTUDADO E CONCEDIDO AUMENTO NO TICKET ALIMENTAÇÃO DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS, BEM COMO, AOS SERVIDORES EM DESIGNAÇÃO 

TEMPORÁRIA E COMISSIONADOS. INDICAÇÃO Nº 215/2021 – 

VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA E THIAGO BERNARDO DE SOUZA– SEJA OFICIADO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO, PARA QUE SEJA ESTUDADO E CONCEDIDO AUMENTO 

NO TICKET FEIRA DOS SERVIDORES PÚBLICOS. Em seguida passou 

“GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores 

inscritos:VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO –Falou sobre a homenagem feita a 

1ª Igreja Batista de Jerônimo Monteiro. Fez um breve resumo do seu trabalho nesta 

ultima sessão do ano. Falou das suas indicações que são muito importantes para 

município. Parabenizou ao Prefeito e ao secretário de educação pelo abono ofertado 

aos professores. Falou do processo seletivo para algumas secretarias. Falou sobre 

areforma da Praça do centro da cidade em frente ao Banestes. Falou sobre as três 

pontes no interior, através do deputado Marcelo Santos, calçamento do Bairro Boa 
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União, calçamento do super creche, verba no valor de um milhão de reais, verba esta 

que conseguiram com o ex deputado Lelo Coimbra, falou também da obra a ser feita 

referente as galerias. Agradeceu aos deputados Marcelo Santos, Neucimar Fraga, Da 

Vitória, dentre outros em ajudar nosso município. Falou que está acompanhando as 

obras do município. Sobre alguns equipamentos que estão para chegar, por exemplo 

secador de café, trator, implementos. Parabenizou ao time do Oriente campeão sulino. 

Esteve na Arena Black no 2º torneio de futevôlei, parabenizando-os pelo evento. 

Parabenizou atletas do município. Esteve na comunidade de Barra Limpa, agradeceu 

ao deputado Marcos Mansur, juntamente com a secretaria do governo de esporte em 

que disponibilizou um belo material para a comunidade. São muitas coisas boas que 

estão acontecendo no nosso município. Desejou a todos um feliz natal, boas festas e 

um ano de 2022 cheio de amor, paz e muita prosperidade, mas sempre buscando Deus 

em primeiro lugar. VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Solicitou 

um minuto de silencio em solidariedade, conforto e memória de todas às mortes 

causadas pelo vírus covid-19, em conforto ainda aos familiares e amigos daqueles que 

nos deixaram por outras causas, outros motivos, a exemplo e em memória ainda, do já 

saudoso amigo Rogério Libarde – o “Bade ou Badezinho”, que sem dúvidas é uma 

perda irreparável como todas as outras. Falou para sempre usarmos máscara, álcool, 

manter um distanciamento seguro, evitar aglomerações, e ter sobretudo a confiança de 

que Deus que é Amor. Falou do Agroturismo, que é um fator gerador de economia, e é 

a sua bandeira política pessoal. Falou novamente da recém criada “Rota do Oriente”, 

no trecho da estrada “caminhos do campo”, sentido a comunidade de Oriente, que está 

em fase final de recuperação e inserção das melhorias. Convidou a todos para que 

conheçam a estrada Caminhos do Campo, pois, temos certeza de que irão se sentir 

muito bem ao fazerem o percurso do trecho e caminhar pela Rota do Oriente. 

Agradecimentos ao subsecretário Rodrigo Vaccari, Secretário Paulo Folleto, ao amigo 

Daniel Brunoro (que é o engenheiro responsável pela obra, que tem família e mora no 

distrito de Burarama).  Agradeceu muito e carinhosamente ao amigo Jacimar, que 

também é pessoa fundamental às ações da SEAG, e ao Governo do Estado, por atender 

nosso pedido e realizar tão importantes melhorias, inclusive com a inserção de um 

pórtico, que em breve irá sinalizar e indicar a estrada caminhos do campo, a Rota do 

Oriente. Deixou algumas informações que a Rota do Oriente (Caminhos do Campo - 

Juarez Bastos Ribeiro), rota de acesso entre outras, claro a comunidade de Oriente, 

uma comunidade recém anexada ao nosso município, em que tive participação direta 

realizando um sonho antigo, e de muitas pessoas. Agradeceu Senhor Rodrigo Vaccari 

(subsecretário), ao secretário de Estado da agricultura Senhor Paulo folleto, por 

estarem entregando amanhã para Jerônimo Monteiro um Trator, 01 Caminhão 

Caçamba e 01 Rolo Compactador. Convidou a todos para audiência pública que será 

realizada na próxima quarta-feira, 22/12, às 09:00, no auditório da secretaria de 
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Educação, onde conversaremos sobre a criação de um Monumento Natural, a ser 

criada no conjunto de pedras que formam o Maciço das andorinhas, é muito 

importante a participação de todos, por isto quem puder não deixe de comparecer, 

lembrando ainda que a possibilidade da criação da Unidade de Conservação é possível 

graças a recursos de compensação ambiental adquiridos pelo nosso município. 

Lembrou que no próximo ano é ano eleitoral, e precisamos ter a consciência, de que 

boas escolhas podem melhorar nossas vidas e o lugar onde vivemos, que bons políticos 

devem sim permanecer na política. Deixou claro que continua com o seu compromisso 

que é estar sempre por perto e retribuir da melhor maneira possível, para que possamos 

alcançar juntos o desenvolvimento desejado, alicerçados sempre, no diálogo, na paz e 

no progresso. Desejou um Feliz Natal, e um Próspero Ano Novo. VEREADOR 

EDUARDO GOMES – Falou sobre a mudança da sinalização no município que vem 

causando certos transtornos e duvidas para as pessoas. Pediu oficio para secretário 

Altemar para que faça a limpeza das fossas sépticas nas comunidades. O Vereador 

Everaldo solicitou aparte. O Vereador Eduardo agradeceu a secretaria de saúde na 

pessoa Sandra pela aquisição do termonebulizador, em que fez uma indicação pedindo 

este aparelho. Parabenizou servidor público e lamenta por estar cinco anos sem 

reajuste nenhum. O Vereador Leneandro solicitou aparte. O Vereador Eduardo falou 

que esta feliz pelo abono dado aos professores. Quinta feira irá ter uma reunião no 

ginásio de esporte com o Prefeito em que irá fazer um pronunciamento. Falou sobre 

seus pedidos com relação ao ano de 2021. Parabenizou aos vereadores pelas suas 

demandas. Parabenizou também aos deputados pelo empenho em ajudar nosso 

município. Falou sobre posto do banco do Brasil, pediu um oficio para Banco do 

Brasil porque que o postoque iria ter mais de vinte bandeiras  não está funcionando. 

Falou que na ultima sessão foi votado uma doação de área as margens da BR para 

Fortplus, deixou claro que não votou aqui a favor ou contra emprego, mas sim doação 

de uma área de terreno, seu voto foi contra porque foi doação, e é a favor de 

concessão. Desejou feliz natal e que ano 2022 seja bem melhor para todos nós. 

VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – Falou com relação ao esporte 

referente ao evento que teve na arena Black, parabenizou o Oriente pelo campeonato 

sulino em que foi campeão. Parabenizou o secretário José Valério pelo patrolamento 

das ruas na comunidade de Santa Clara, pelo conserto das Ruas Eva Lanes no Bairro 

Paraná, Rua Bolivar LugãoMoulin. Pediu oficio a secretaria de saúde que fizesse a 

limpeza da base do SAMU. Pediu outro oficio ao secretário de obras que faça a 

demarcação de todos os quebra-molas no nosso município. Saiu nas redes sociais da 

prefeitura a compra do carro fumacê, gostaria que fosse oficializado a secretária que 

desse um posicionamento sobre o uso do carro fumacê. Falou sobre suas indicações 

que são muito importantes para o município. Fez uma visita na obra da super creche 

em que esta obra está funcionando, visitou também a obra do jardim da instalação da 
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cobertura. Fez um breve comentário sobre abono dos profissionais da educação básica. 

Os Vereadores Wagner e Elias solicitaram aparte. VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – Falou com relação ao Projeto nº 024 em que irá pedir a 

suspensão da sessão e a apreciação em conjunta das comissões de educação e finanças 

e legislação para que possam hoje mesmo dar os pareceres, em que o líder do governo 

vereador Leneandro solicitou que pudéssemos votar nesta sessão em razão da 

urgência. Falou das suas indicações em que fala sobre algumas concessões para os 

servidores municipais. O Presidente Vereador solicitou aparte. O Vereador Matheus 

falou sobre Projeto de Resolução em que regulamente o uso do carro oficial da Câmara 

em que fez uma emenda solicitando que coloque brasão para que fique plotado para 

sua identificação. Falou que requereu na ultima sessão um oficio ao Presidente do 

instituto as informações que ele não havia nos dado no dia da reunião, e inclusive 

tomou conhecimento hoje na parte da tarde que o contador do instituto esta preso, está 

com toda a documentação, o processo que é de Mimoso do Sul, e pediu ao Presidente 

que encaminhe um oficio ao instituto e ao controle interno que suspenda 

imediatamente o contrato, até que se apure, não podemos ter esse tipo de profissional 

no instituto de previdência, este contador tem um contrato no instituto de seis mil e 

novecentos reais por mês até o ano que vem, e também requer cópia com urgência do 

processo administrativo 29/2021 que deu origem a esse contrato com a empresa Jasf 

Contabilidade e Consultoria. Feliz Natal a todos e prospero ano novo.VEREADORA 

ADEZILDA DA SILVA SANTOS –Agradeceu a funcionária Thais por tudo que nos 

ajudou, com honestidade e dedicação. Agradeceu a todos os funcionários e vereadores 

desta Casa de Leis. Esteve em reunião com a secretária de saúde em que fez alguns 

relatos e que ainda há pessoas que não querem tomar a vacina da covid e outras 

tomaram apenas a primeira dose e não retornaram para a segunda. Falou sobre pedido 

dos vereadores em conceder aumento do ticket alimentação, ticket feira, já fiz estes 

pedidos na tribuna e peço também para os conselheiros tutelares e todos os que 

trabalham no conselho, e também reforçou o aumento para os servidores públicos. 

Solicitou ao secretário José Valério corte de quatro pés de eucalipto na Parada Cristal, 

pois estava assustando os moradores, principalmente em dias de chuva. Agradeceu ao 

funcionário José Henrique pelo atendimento. Agradeceu ao secretário Altemar, 

juntamente com sua equipe que estão fazendo bueiro na subida da escadinha onde 

atrapalhava o transito. Agradeceu ao Prefeito Sergio que tem atendido as nossas 

solicitações. Falou sobre as estradas rurais em que não estão boas devido as chuvas, 

principalmente aos moradores da comunidade do Recanto. Pediu ao secretário José 

Valério que arrume o bueiro do Bairro Paraná que devido à chuva ele é pequeno, se 

possível abrir um pouco para dar melhor vazão a agua. O Vereador Valber solicitou 

aparte. A Vereadora Adezilda desejou feliz natal e que o menino Jesus continue 

renascendo na vida de cada um. VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES 
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– Falou sobre Projeto de doação de terreno para a fabrica da botina que seu voto ele 

daria para qualquer empresário do nosso município. Pediu que assim que possível irá 

reunir com o Prefeito e com os demais vereadores, juntamente com os empresários do 

nosso município possa vir na prefeitura para esclarecer alguns fatos para adquirir 

terreno. Os Vereadores Elias, Wagner, Leneandro, Valber, Eduardo solicitaram aparte, 

o vereador Wagner solicitou um oficio para saber quais terrenos que a prefeitura tem 

para doar para empresas. O Vereador Everaldo agradeceu ao secretário de obras José 

Valério, ao secretário de agricultura Altemar por ter feito o trabalho no Bairro Santa 

Clara pelo menos para amenizar enquanto não sai o calçamento. Falou sobre sua 

caminhada junto com os nobres vereadores em buscar recursos para nosso município. 

Agradeceu aos deputados, senadores por enviar verba para nosso município. Desejou a 

todos um feliz natal e um ano novo cheio de realizações. VEREADOR THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA –Falou sobre doação do terreno da casa da botina. Falou 

com relação ao abono dos servidores em que teve uma reunião hoje mais cedo junto 

com o secretário de educação Vilmar e a Penha e assino embaixo da fala do vereador 

Valber. Falou sobre suas indicações. Parabenizou o Oriente. Falou que dia 14 teve uma 

reunião de aqüicultura no Ifes infelizmente não foi ninguém do Executivo participar, 

foi secretário de Atílio Vivacqua, Cachoeiro, Incaper, Chefe do Idaf Mario Louzada,e 

ninguém da secretaria indo acaba entendendo que o município não tem interesse, e tem 

coisas de cooperativa e podemos perder muitas oportunidades. Parabenizou o novo 

diretor do Ifes Romulo. Falou que irá conversar com o secretário de educação Vilmar 

sobre transporte porque a dinâmica mudou tanto para o Ifes quanto para a prefeitura. 

Falou sobre castração de animais de rua. Parabenizou o instituto toque de classe da 

Jully e do Samuel que fez uma apresentação fantástica na Igreja Matriz, agradeceu 

também a igreja matriz pelo espaço e pela oportunidade. Falou sobre a sinalização no 

nosso município que é lei, e que foi trocado alguns pontos de ônibus tem que ser 

revisto, pois a maioria dos pontos não é coberto. O Vereador Valber solicitou aparte. O 

Vereador Thiago falou sobre pedido seu e dos vereadores Valber e Matheus ao 

secretário da SEDU Marcos Vicente que foi liberado para Jerônimo Monteiro 

seiscentos mil reais para calçamento, pavimentação e drenagem, só está faltando à 

prefeitura enviar o Projeto. Agradeceu ao engenheiro Anderson pela atenção. Desejou 

a todos um feliz natal e prospero ano novo. VEREADOR WAGNER RIBEIRO 

MASIOLI – Falou sobre cidade empreendedora, evento em que participou em Vitória 

no SEBRAE em parceria com o governo do Estado. Falou sobre a segurança de nossa 

cidade, em que temos que tomar algumas providencias, pois está muito violenta. Falou 

sobre a saúde e a educação do nosso município que são de ótima qualidade. 

Parabenizou a comunidade do Oriente e do atlético pelos jogos sulinos. Os Vereadores 

Valber e Elias solicitaram aparte. O Vereador Wagner falou sobre esporteem que 

temos que nos unir para está ajudando o esporte do nosso município, que é muito 
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importante. Em seguida passou a ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 

009/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 024/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Ao Vereadores 

Leneandro, Valber, Elias, Matheus, Adezilda e Wagner justificaram seu voto. 

EMENDA ADITIVA E MODIFICATIVA AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

007/2021, juntamente com o PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 007/2021 – AMBOS 

APROVADOS POR UNANIMIDADE. Os Vereadores Valber, Wagner e Leneandro 

justificaram seu voto. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 032/2021 –

APROVADO POR UNANIMIDADE. Os Vereadores Elias, Everaldo e Leneandro 

justificaram seu voto. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 035/2021 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Nada mais a tratar às vinte e uma horas e quarenta minutos 

(21:40hs), o Presidente declarou encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos 

Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, Secretário, lavrei a presente 

Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e 

demais Vereadores. Em anexo será arquivado a mídia na integra da presente sessão e a 

mesma estará disponível no sitio eletrônico https://jeronimomonteiro.es.leg.br/audios-

sessoes.php  Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 20 de 

dezembro de 2021. 

https://jeronimomonteiro.es.leg.br/audios-sessoes.php
https://jeronimomonteiro.es.leg.br/audios-sessoes.php

